

本报一篇报道引关注,市场监管部门介入调查处理 洗浴中心解除了用户消费限制



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)2月13日,市民王女士致电“烟台民意通”热线6601234称,金腰板洗浴中心解除了对自己的消费限制,允许其自由支配洗浴卡的消费额度与次数,不再要求“消费每天不超过三次,且必须本人使用”。

2月11日,本报“烟台民意通”栏目以《充值3万元洗浴卡被限制消费?》为题,报道了市民王女士在金腰板洗浴中心一家连锁门店充值了3万元现金,店方还赠送了8000元浴资,结果朋友前去消费时被告知,必须由王女士本人陪同,否

则就不能使用该洗浴卡。同时,金腰板工作人员还以王女士“在网上售卖该洗浴卡,涉嫌侵害洗浴中心的利益”为由,限制王女士消费该卡每天不能超过三次。王女士认为金腰板侵犯了自己的权益而向“烟台民意通”求助。

稿子见报后引起了社会各界的关注,大家认为王女士作为消费者购买了金腰板的洗浴卡,那么洗浴卡就理所当然地属于她的私人权属物,金腰板就无权去干涉其怎么使用。法律人士认为,王女士与金腰板之间就洗浴卡形成了事实上的合同关系,双方应该遵守合同约

定,以及“洗浴卡上的使用说明规定”等。不过,如果该规定是在事后补充上去的,王女士可以不必受此约束。

2月13日,王女士致电“烟台民意通”称,在市场监管等部门的介入调查处理下,金腰板最终解除了对她洗浴卡的消费限制行为。王女士说,诚信经营是维护市场公平正义的根本基石,感谢“烟台民意通”栏目对此事的关注,从而促进了问题的解决。

追踪报道

居民养老保险待遇 领取条件是什么?

咨询:已认定工伤的伤残职工,什么情况下可以申请劳动能力鉴定?谁有权利提出劳动能力鉴定?

答复:职工发生工伤后,经治疗伤情相对稳定后存在残疾、影响劳动能力的,应当进行劳动能力鉴定。可以由用人单位、工伤职工或者其近亲属向设区的市级劳动能力鉴定委员会提出劳动能力鉴定申请。

咨询:居民养老保险待遇领取条件是什么?

答复:参加居民养老保险的一个人,年满60周岁、累计缴费满15年,且未领取国家规定的基本养老保险待遇的,可以按月领取居民养老保险待遇。新农保或城市居民保险制度实施时已年满60周岁的,不用缴费可以按月领取居民养老保险基础养老金;距规定领取年龄不足15年的,应逐年缴费,目前也允许补缴,累计缴费不超过15年;距规定领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴费不少于15年。

咨询:什么情况下需要转移养老保险关系呢?

答复:养老保险关系转移就是把您在原工作地缴纳的养老保险转到新工作地。有了这项业务,不管您到哪里工作,养老保险关系都可以跟着转移。办理转移手续后,您缴的每一笔养老保险费都可以合并在一起,等到退休时,养老金一分都不会少。

跨省或跨制度流动是需要转移养老保险关系的。例如,您从烟台的公司到上海的公司工作,两个公司不在同一个省,就叫作跨省流动,是需要转移养老保险关系的。如果您之前在农村务农,缴了城乡居民养老保险,之后应聘到企业上班,又参加了城镇职工养老保险,这叫跨制度流动,也是需要转移养老保险关系的。如果您之前在企业上班,缴纳企业养老保险,后来又在机关事业单位上班,缴纳养老保险,这也叫跨制度流动,也是需要转移养老保险关系的。

咨询:办理养老保险转移需要回原工作地吗?

答复:不用回原参保地,直接到新参保地的社保机构提出申请就行了,也可以在网上办理养老保险关系转移接续。您也可以选择登录国家社会保险公共服务平台申请养老保险关系转移。“掌上12333”APP或“电子社保卡”微信小程序都可提供转移申请服务。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的所有地市均已开通关系转移网上申请功能。选择“养老保险关系转移申请”,填写本人基本信息和转移信息,通过认证后即可完成申请。申请之后还可以利用“养老保险关系转移申请审核结果查询”和“养老保险关系转移进度查询”两个模块,查看申请审核结果、跟踪转移进度。

张孙小娱 余保轩

平安街:单侧停车“变”两侧停车

周边居民称无法会车,还经常发生剐蹭事故

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区东山街道平安街规定单侧停车,但道路两侧却停满车辆,仅能容一辆小型车辆通行,成了人为的“单行道”,导致周边居民通行会车难,而且经常发生车辆剐蹭事故。居民们担忧会影响消防车和应急车辆通行,带来安全隐患。

13日,记者在芝罘区平安街看到,道路西侧划了停车位,道路东侧没有设置停车位。平安街路口悬挂着落款为“东山街道办事处”的提示牌,上面写着“温馨提示:此路段单侧停车,为保障消防和应急道路畅通,请自觉停在划停车位的一侧,另一侧禁止停车!”

记者发现,尽管东山街道办事处提示牌明确写着平安街单侧停车,禁止两侧停车,但平安街两侧都停满了车。由于两侧都停了车,平安街仅能容下一辆小型车辆通行,车辆在该路段不能会车,较大车型车辆无法通过。

“平安街位于中心城区,道路两侧停满车,周边居民开车出入经常发生剐蹭事故。”平安街居民周先生告诉记者,“东山街道办事处规定平安街单侧停车,是为了保障消防车和应急车辆通行,保障居民生命财产安全。现在不按规定停车现象十分严重,消防车和应急车辆通行根本无保障。既然有规定,就不能流于形式,还要加强监管。”

13日,记者向芝罘区东山街道办

事处反映此事,工作人员表示,将通知社区对违规停车行为进行劝导。

平安街停车何时能规范?“烟台民意通”将继续关注。



申领烟台社保卡需满足4个条件

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)日前,市民王女士致电“烟台民意通”热线6601234,咨询申领社保卡需满足什么条件?如何申领?

记者采访市社保中心了解到,申领社保卡需满足以下条件:已在烟台市缴纳社会养老保险或医疗保险;办卡人员不持有或者已注销省内其他地社会保障卡;参保缴费登记的个人信息与身份证信息一致;首次办理社会保障卡的人员需上传电子版照片(7周岁以下可以不提供电子版照片)。

制卡主要有两种方式:即时制卡、线

上申领制卡。即时制卡需要参保人本人持身份证到社保卡合作银行(工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮储银行、农商银行)的即时制卡网点办理,当场办理、当场领卡。线上申领制卡需要

参保人本人在国家政务服务平台(APP或微信小程序)、爱山东APP、电子社保卡、烟台市人力资源和社会保障官网或者烟台市人力资源和社会保障局微信公众号的社保卡一件事中申领。



烟台市城市运行中心
烟台晚报

烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

